

# 太仓日报

2020年12月  
星期三

30

农历庚子年十一月十六 今日8版 总第6957期



今天多云到晴；明天晴到多云。西北风6级。明晨最低气温：-6℃，今天最高气温：-2℃。



空气质量级别 三级 (AQI指数132)



登创环境工程公司

电话：53584019

太仓在行动

## 两减六治三提升 建设美丽宜居城

**两减：**减少煤炭消费总量、减少落后化工产能；  
**六治：**治理畜禽水质、治理生活垃圾、治理黑臭水体、治理畜禽养殖污染、治理挥发性有机物污染、治理环境隐患；  
**三提升：**提升生态保护水平、提升环境经济政策调控水平、提升环境监督执法水平。



## 幸福太仓的“善治”密码

□本报记者 刘志婷



老旧小区有了“黑科技”，智慧安防让社区更平安、居民更心安；街头巷尾，总能看到网格员活跃的身影；走进各村、社区，邻里和谐、居民自治蔚然成风……这些细微处的点滴变化，记录着我市在加快推进社会治理现代化方面的扎实脚步。

“十三五”期间，全市政法系统紧紧围绕服务保障高质量发展大局，聚力打造平安太仓“升级版”、提升法治太仓“竞争力”、构建社会治理“善治区”，群众的获得感幸福感安全感有效提升。

## 平安建设不断升级

## 社会治安持续稳定

“扫黑除恶得民心，弘扬正气促和谐”“扫黑除恶，匡扶正义；敬业正直，一心为民”“破案神速，一身正气”……走进市扫黑除恶专项斗争专班办公室，20余面感谢锦旗挂满了墙。来自群众的一面面锦

旗，也是太仓纵深推进扫黑除恶，给群众带来稳稳幸福感的最好注脚。

2018年以来，太仓扎实推进扫黑除恶专项斗争这一民心工程。全市政法机关及各地各部门协同互动、积极作为，把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务，坚持依法严惩、深挖彻查、齐抓共管、标本兼治，扫黑除恶专项斗争取得良好的政治、法律和社会效果。专项斗争开展以来，共打掉黑社会性质犯罪组织1个、恶势力犯罪集团2个、多人多起犯罪团伙4个、涉信息网络黑恶犯罪团伙1个，累计查封、扣押、冻结涉黑涉恶财产3576万元。

5年来，我市始终把维护平安稳定作为政法工作的根本任务，为幸福太仓的建设织就了一张平安网。各地各部门以扫黑除恶专项斗争为牵引，严厉打击和防范各类违法犯罪活动，积极开展黄赌毒、盗抢骗、食药环等突出损害民生违法

犯罪专项斗争，全市的经济发展环境、党风政风、社会治安等方面均发生了一系列积极变化。

与此同时，我市全面推进“雪亮工程”暨升级版技防城建设，做优做强智慧警务，不断提升社会治安防控体系智能化、信息化水平。创新建立源头预警机制，大力拓展市级行业性、专业性人民调解组织，打造多元化矛盾预防调处新网络。推进平安校园、平安医院、平安企业等16个系列平安建设，连续5年开展“六有六无”平安村（社区）建设，创建率达到98%……系统治理的思路和举措，让平安之风吹遍了城市的各行各业、各个角落，全市违法犯罪警情连续14年保持稳步下降。

## 多元共治迸发活力

## 基层基础不断夯实

沙溪镇中荷村有一个“老阿伯”调解工作室，村民之间有了矛盾纠纷，都会来找“老阿伯”评理。原本吵得不可开交的事情，到这里请法律工作者、社工、乡贤讲讲理，坐下来好好商量，双方互相理解、互相尊重，矛盾一下就解开了。

不仅如此，中荷村把全村分为

4块区域。每块区域设置1家“中心户”，由村委班子成员担任；4家“骨干户”，由村民小组长、网格员、党员模范等担任。从中心户到骨干户，再到每一个村民，实现民情民意的上通下达，以更好地推进村级自治。一张桌子、几杯清茶、各抒己见，村民的事情由村民商量着办，这是中荷村基层治理的一大法宝。此外，中荷村还围绕“美自善治、德惠中荷”主题，推进乡村德治，文明乡风沁润人心。

走出中荷村，来到娄东街道城北社区。华盛六园是城北社区最大的拆迁安置小区，社区通过招募楼道长在这里建立起“微网格”，并融入“微服务”，推动小区自治服务管理常态化，让居民群众成为小区规范化管理中的最广参与者、最大受益者和最终评判者。

走进太仓的村、社区，创新社会治理、开展基层自治的模式不胜枚举。乡镇、街道处于社会治理体系最前沿。近年来，我市积极推进乡村治理体系和治理能力现代化，一方面不断夯实村、社区建设基础，加强市镇村三级综治中心与网格联动中心一体化、规范化建设，扎紧筑牢维护稳定第一道防线；

(下转第7版)

## 今日导读



本报今日推出《辉煌十三五·奋进新时代》特辑，敬请关注。

## 寒潮来袭 全力“迎战”

&gt;&gt;&gt; 02版

征兵宣传  
进校园

昨日，市人武部、市退役军人事务局工作人员走进苏州健雄职业技术学院，与该学院的退役大学生士兵一起设立征兵政策咨询台，向大学生开展征兵政策宣传，动员适龄青年响应祖国号召，接受祖国挑选，投身国防建设。

记者 计海新 摄



## 5000多家实体店加入“无理由退货”

费信心。

无理由退货制度以先行支付为保障，以“政府鼓励倡导、企业自愿承诺、承诺即受约束”为基本原则，创新提升太仓消费维权机制，营造“安心、舒心、放心”的消费环境。在前期以万达广场、南洋广场、华旭广场及周

边商圈，沙溪、浏河古镇商业街及港区、双凤、璜泾主要商业街等商业集中地段先行试点的基础上，实体店无理由退货制度已经在全市全面推广。

此外，我市进一步推进消费放心城市建设工作，今年新发展江苏省放心消费创建先进单位2

家、苏州市放心消费创建先进单位6家，进一步激发市场消费潜力和活力。下阶段，市市场监管局将进一步完善工作机制，积极动员发展更多实体店商户加入无理由退货行动中来，不断推进全市消费诚信体系建设和“满意消费长三角”建设。

践志愿服务的品牌文化，实现“激励有效、保障有力、多方联动”。

近年来，市志愿者总会完善机制、搭建平台、培育组织、整合资源，把项目化运行理念贯穿工作各个方面，着力推进新时代文明实践志愿服务制度化，不断满足社会大众对多元化志愿服务的需求，取得了良好成效。截至12月27日，全市累计注册志愿者217186名，累计注册团队970支，累计开展志愿服务活动124138场，累计志愿服务时长7628012.5小时。

## 全市累计注册志愿者逾21万

本报讯(记者 徐静)记者从昨天召开的市志愿者总会二届二次会员大会上获悉，截至目前，我市累计注册志愿者超21万人。

会议强调，要增强责任感、使命感，不断推动文明实践志愿服务制度化、精准化、常态化、便利化、品牌化，助力新时代文明实践中心建设迈上新台阶、打开新局面。提高文明实践志愿服务的精准化对接，让文明实践志愿服务管用有效；推动文明实践志愿服务的常态化发展，做到年度有计划、月度有安排、周周有活动；打造文明实践

## “大美沙溪”愿景加快实现

本报讯(记者 王俊)日前，苏州市委农村工作领导小组、苏州市农村人居环境整治工作联席会议决定命名10个乡镇、100个村为2020年度苏州市农村人居环境整治工作示范镇、示范村，我市沙溪镇荣获“苏州市农村人居环境整治工作示范镇”称号，沙溪镇凡山村、洪泾村、渠泾村、胜利村、中荷村获评“苏州市农村人居环境整治工作示范村”，数量位居苏州第一。

2020年是我市农村人居环境整治全面推进、全面提升的一年，沙溪镇立足“全面发动、全域

推进、全力保障、全民参与”，通过实施乡村振兴“6918”突破计划，开展美丽乡村建设项目，评选10个美丽宜居示范乡村，培育100个农村人居环境整治示范点，建设千户“美丽庭院”，建设29个三星级康居乡村点，不断深化“三清一改”工作内容，积极落实环境整治专题活动等途径，加快补齐农村人居环境短板，奋力决战决胜农村人居环境整治三年行动收官战，推动全镇农村人居环境面貌持续改善，“大美沙溪”愿景加快实现。

相关内容 &gt;&gt;&gt; 06版



即日起至2021年2月26日 钜惠全城等你来嗨！

活动	启动时间	承办方	参与平台
太仓启动仪式	2020年12月11日	商务局	抖音
进口商品直销“双十一购物季”	2020年12月12日	港区	
丰收农播嘉年华	2020年12月12日	供销总社	同程旅行
美丽乡村“快乐采摘游”	2020年12月12日	文体广播局	同程旅行
陆风街“滋味不眠夜”	2020年12月18日	文体广播局	同程旅行
南湖跨年不打烊	2020年12月31日	南湖属	
“醉美南湖·一酒两钟”沪太同城美味共享	2021年1月1日	南湖属	抖音、饿了么
“新动能”大型汽车嘉年华	2021年1月1日	商务局	
太仓“乐购嘉年华”年货季	2021年1月9日	融媒体中心	
“新年好礼好”年货季	2021年1月22日	融媒体中心	
寻找心中的“太仓味道”	2021年1月25日	商务局	抖音
“太仓工厂店”春节狂欢不打烊	2021年1月31日	文体广播局	抖音
新春吉语“江南风情节”	2021年2月12日	文体广播局	同程旅行
“百乐社区”购元宵	2021年2月26日	商务局	抖音